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Soit B I'ensemble des nombres réels.

Partie A

Soit g la fonction définie et dérivable sur [ telle que, pour tout réel x,

glx)=-2x*+ " -1

1. a. Etudier les variations de la fonction g.
b. Déterminer les limites de la fonction g en —co et en +oo.

2. Démontrer que I'équation g(x) = 0 admet une unique solution dans &, notée a,
et que a appartienta [—1 ; 0].

3. En déduire le signe de g sur [R.

Partie B

Soit [ la fonction définie et dérivable sur R telle que, pour tout réel x,

flo) = (14 x+ % +x3) e 274,

On note f' la fonction dérivée de la fonction f sur R.

1. Démontrer que x!i_rpm flx) = —o0.

2. a. Démontrer que, pour tout x > 1,

lex<xlacx®

b. En déduire que, pour x> 1,

0< flx) <d4x’e 24,
c. On admet que, pour tout entier naturel n, lim x"e ™" =0.
K==t

e
Vérifier que, pour tout réel x, 4x%e 271 = E(Zx}ﬁe‘zx puis montrer que :

lim 4x?e 2™l =g,
X0

d. Onnote € la courbe représentative de f dans un repeére orthonorme (G ; T,T}.

En urilisant la question précédente, déterminer la limite de f en +oo et en
donner une interprétation graphique.

3. Démontrer que, pour tout xde B, f'{x)=(-2x*+x*-1]e
4. Alaide des résultats de la partie A, déterminer les variations de f sur R.

=2x+1



